

中国外交部表示 不赞成任何国家搞单边制裁

新华社北京3月17日电(记者靳若城)外交部发言人陆慷17日在例行记者会上表示,中国历来不赞成任何国家搞单边制裁,任何国家采取的所谓单边制裁行动不得影响和损害中方的正当权益。

有记者问,美国总统奥巴马16日签署行政令,宣布对朝鲜实施新一轮单边制裁措施,可能会影响中国银行业与朝鲜的正常经贸关系。中方是否担心有关单边制裁会影响与朝鲜正常的经贸合作?

陆慷说,我想强调三点:第一,中国历来不赞成任何国家搞单边制裁;第二,在当前半岛局势复杂敏感的情况下,我们反对任何可能导致半岛局势进一步紧张的举措;第三,我们也多次向有关国家明确强调,任何国家采取的所谓单边制裁行动不得影响和损害中方的正当权益。

据新华社北京3月17日电(记者靳若城)外交部发言人陆慷17日在例行记者会上表示,日本在南海问题上没资格说三道四。

有记者问,近日,东盟汶领导人访日期间,双方发表联合新闻稿,其中提及南海问题及菲律宾提起的南海仲裁案,表示注意到裁决对争议方有约束力。中方对此有何回应?

陆慷表示,中国始终坚持通过谈判协商解决与邻国间的领土争议和海洋管辖权争议。在领土主权和海洋权益问题上,中国不接受单方面诉诸第三方的争端解决办法。

“关于日本,我想强调,日本在南海问题上本来就没有资格说三道四。”陆慷说,但是最近日本在这个问题上比较“活跃”,无视南海问题的基本事实,混淆视听,在国际社会大肆抹黑中国。日方这么做是徒劳的,只会使中国人民更加认清日方一些人的心态。

据新华社北京3月17日电外交部发言人陆慷17日就中国与冈比亚复交有关问题答记者问。

问:冈比亚早在2013年即与台湾“断交”。中方为何选在此时与冈复交?这是否是对台湾候任领导人的警告?

答:中冈复交时间是双方协商确定的。正如你提到的,冈比亚同台湾当局早已没有所谓“邦交”关系。中冈复交并非针对任何人。

问:中冈复交是否意味着两岸“外交休兵”的终结?大陆是否将与更多“邦交国”谋求建交、复交?

答:众所周知,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,中国的主权和领土完整不容分割。我们历来以一个中国原则处理台湾对外交往问题,反对任何旨在制造“两个中国”或“一中一台”的活动。

“有个煤气灶,就能开餐饮店吗?” ——网络订餐平台乱象追踪

核心提示

自从“饿了么”网络订餐平台被央视“3·15”晚会曝光之后,各地纷纷开展调查和处罚:上海市食品药品监督管理局通报,对“饿了么”罚款12万元,并正式立案调查;北京市食药监局稽查总队会同通州区,已查封被曝光的无证经营餐馆……

但是,在网络订餐平台上,套证、借证等现象屡见不鲜,激增的客源令“黑餐馆”的卫生隐患仍然在不断地被放大。

据新华社北京3月17日电
新华社记者 周琳 毛伟豪

16日,针对被媒体曝光的“饿了么”网络订餐平台,各地纷纷开展调查和处罚:上海市食品药品监督管理局通报,对“饿了么”罚款12万元,并正式立案调查;北京市食药监局稽查总队会同通州区,已查封被曝光的无证经营餐馆;成都食品监管部门查封了被曝光的快餐店并对“饿了么”立案调查……

“有个煤气灶,就能开餐饮店吗?”上海市食药监局局长阎祖强认为:“网络订餐平台掌控食品安全的能力,与其扩张速度不匹配,导致问题一再爆发。”

2015年10月1日正式实施新修订的食品安全法中明确规定,网络食品交易第三方平台提供者应当对入网食品经营者进行实名登记,依法应当取得许可证的,还应当审查其许可证。然而,半年过去了,违法案例仍屡见不鲜。

2016年3月15日晚,北京市食品药品监督管理局会同通州区食品药品监督管理局,对位于通州



网络订餐首张食品许可证在沪落地

昨日,工作人员在“盒马外卖”的中央厨房分配即将外送的订餐。当日,上海发出全国首张针对网络订餐品牌的食品经营许可证,获得该证的是上海翌恒网络科技有限公司。该公司旗下的“盒马外卖”,是一个从食品研发、生产到物流配送完全自营的网络订餐品牌。(新华社记者 裴鑫 摄)

区、朝阳区的5家通过网络订餐第三方平台线下无证订餐商户予以取缔。执法人员查封了违法生产经营场所,扣押了食品加工工具、食品原辅材料,调取了相关证据资料。对位于通州区三元村的无名商户等其他无证、利用“饿了么”等网络平台订餐的商户进行了查处。

上海市食品药品监督管理局16日通报,对“饿了么”去年11月未对入网食品经营者审查许可证、违反食品安全法的行为处以罚款12万元,并正式立案调查。

事实上,早在去年11月,上海市食药监局已经对“饿了么”进行立案调查。调查结果显示,包括玛丽莲饮品等在入网“饿了么”

并在线经营的6家餐饮服务提供者,均未取得有效的《餐饮服务许可证》。“饿了么”公司在未核査场所、扣押了食品加工工具、食品原辅材料,调取了相关核査资料的情况下,向其提供网络平台服务。

“饿了么”创始人、CEO张旭豪称,“新食安法修订实施以来,‘饿了么’已在全国范围内下线违规餐厅两万多家,涉及违规行为包括无证无照、证照不全、假证、套证、超范围经营等。”不过,他也表示,目前线上餐厅资质不全的情况仍然存在。

记者调查发现,一边是监管力度不断加强,一边是网络订餐平台上的“黑餐馆”伪装手法不断翻新。

记者设置了上海某地为送餐地址并登录网络订餐APP,点击快餐类美食并按照距离排序后,查询了排名前十的饭店,发现至少有7家出现证照不符或“阴阳地址”的现象。

“证照不符”。例如,曼玲餐厅用的是衡园酒家证件;徽州特色菜馆使用的是洞天酒家证件;南京汤包馆麻辣烫使用的是杂货店的执照。

“阴阳地址”。一些标称地址与实际地址严重不符合。实际位于高安路的精品牛肉面证照标称地址为长乐路;位于乌鲁木齐南路193号的Pizza Togo使用的是3公里之外黄浦区某地址证件;丰谷餐厅电话核实地址位于龙华中路510号,而证照标称地址却是浦东新区合庆镇;位于上海医学院路的永义家常菜,在“饿了么”有至少两个店名:一个是上海阿婆医学分店,证照标称地址为徐汇区龙华西路,另一个永义家常菜,证照标称地址则为平江路49弄。

此外还有“多店一证”。上海市宝山区方正路是一条有多个无证照餐饮店的小路。这里的餐饮店大多只有几平方米,一个公共厕所夹在数家饭店中间,卫生条件恶劣。但不少小店门口贴着已经加盟了“饿了么”和美团外卖的海报。一家名为四川麻辣烫的店铺老板说:“现在网上订单比实体店生意好,一天有五六十单。”

记者调查发现,这条街上的菜饭骨头汤、葵姨瓦煲饭、正宗四川麻辣烫等商户在“饿了么”上标识的地址和证照,一律写的是“上海市长宁区仙霞新村街道茅台路462号临”。而事实上,这个地址距真实地址有30公里。

特别关注

美国宣布对朝鲜实施新制裁

美国政府当地时间3月16日宣布对朝鲜实施新的制裁措施
总统奥巴马当天发布行政令
旨在冻结朝鲜政府和朝鲜劳动党资产
禁止与朝鲜的特定交易
美国财政部随后发布新闻公告
对朝鲜17个政府官员和机构以及20艘船只实施制裁
新制裁针对朝鲜
禁止对朝鲜出口
能源 矿业 金融服务 交通业
商品 服务 技术 以及在朝鲜进行新的投资

奥巴马提名美最高法院新法官

新华社华盛顿3月16日电(记者陆佳飞)美国总统奥巴马16日正式提名哥伦比亚特区上诉法院法官梅里克·加兰担任美国最高法院法官,填补保守派大法官安东宁·斯卡利亚上月去世后留下的空缺。

奥巴马当天在白宫发表讲话时,呼吁参议院共和党人抛开党派斗争,给予加兰公平的任命听证和投票。

然而,参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔当天明确表示,参议院将不会就加兰的任命举行听证会和投票。麦康奈尔在国会演讲时说,

新一任大法官的任命将决定美国最高法院在未来对重要案件的判决结果,因此必须由下一任美国总统而不是将于明年1月卸任的奥巴马进行提名。

自1991年共和党总统乔治·H·W·布什任命保守派大法官克拉伦斯·托马斯至今,美国最高法院一直保持着5名保守派大法官和4名自由派大法官的结构。包括斯卡利亚在内的5名保守派大法官在很多问题上立场一致,使得保守派在最高法院中相对占优势。斯卡利亚上月去世使得奥巴马获得了绝佳的机会来改变美国最高法院的党派力量抗衡现状,因此受到共和党人强烈反对。

中国汽车厂商亮相国际车展



这是3月16日在埃及开罗国际车展上展出的华晨中华V3汽车。第23届开罗国际车展当天在开罗国际会展中心正式开幕。

来自全球各大汽车厂商争相参展,中国的奇瑞、华晨、北汽等国产品牌也亮相其中。(新华社记者 赵丁喆 摄)

梨花经济 带火乡村游

3月16日,游人在四川眉山市仁寿县曹家镇梨树村欣赏梨花。

近年来,四川省眉山市仁寿县曹家镇依托当地著名的“曹家梨”品牌,成片规模发展早、中、晚熟梨2.3万亩、30多个品种,并充分利用梨花经济发展休闲乡村游,仅梨树村2015年就实现旅游收入3000万元,有力地促进了当地果农增收致富。

(新华社发)



苹果价格腰斩每公斤3.2元 ——山东多地苹果产区遭遇“价低卖难”问题

据新华社济南3月17日电
新华社记者 张志龙

去年苹果大量上市时,每公斤6.4元,紧接着价格一路下滑,现在降到每公斤3.2元,且有价无市……今年,苹果生产大省山东多地面临“价低卖难”困境,仅淄博市沂源县就有2.5亿公斤苹果储存在冷库待售。

走进沂蒙革命老区沂源县中庄镇胡家庄村石度岭果品冷库,成箱的苹果将四层仓库堆得满满当当。“我这个冷库容量300万公斤,去年这时已销售一半了,而现在还有250多万公斤。”冷库老板高明宝说。他接着说,去年苹果大量上市时,每公斤6.4元,紧接着价格一路下滑,现在降到每公斤3.2元,且有价无市。据中庄镇政府工作人员介绍,中庄镇一共有65座冷库,去年全部满负荷或超负荷库存,库存总量达到0.82亿公斤,目前仅销售1900万公斤。

“低价卖难”对果农收入产生较大影响。中庄镇青草峪村村民朱贵贵的5亩山地共产出苹果2万多



3月10日,在沂源县中庄镇胡家庄村石度岭果品冷库,果农在搬运苹果。(新华社记者 徐速绘 摄)

公斤,目前全部存在冷库。朱贵大算了一笔账说,一公斤苹果成本是2.6元。“目前价格是3.2元/公斤,但要剔除30%的次果,所以已开始亏钱了。关键是,这个价也很难卖出去,没有那么多要果子的。”

在终端市场,苹果的销售价格也有了较大幅度的下降。在济南市银座圣洋物流农副产品市场,一名杜姓苹果零售店告诉记者,目前济南市场烟台红富士80#以上标准苹果批发价3.6元/公斤。“前两年的零售价格到

了12元一公斤,现在价格越低反而越不好卖了。”

然而,在不少城市,苹果价格却居高不下,市民也未受益。记者在北京等地超市发现,产地为山东的苹果售价多为10元/公斤—12元/公斤。专家表示,部分农产品“价低卖难”是受国内经济下行压力加大、出口减少等不利因素影响,部分农产品消费较为低迷。

此外,农产品销售渠道单一、品牌化营销弱、产业化程度低,高端果品的数量较少,苹果不分级“论堆卖”现象较严重,部分合作社“有名无实”,无法给果农销售提供帮助。

部分果农担忧,一方面,苹果还有两个多月的销售黄金期,等5月中旬西瓜、樱桃等水果大量上市后,将大大挤压苹果的销售空间。另一方面,由于库存量较大,短期很难有价格反弹的空间。如果不能抓住这一时间加大力度采取有效措施,苹果卖难趋势可能进一步加剧,最终导致“果贱伤农”。

相关专家建议,从短期来看,面对“低价卖难”困境,可通过推进爱心帮扶、拓展临时销售渠道、加大推介宣传力度等措施,组织企业、超市、批发市场等去产地市场进行收购。同时引导农民正确看待市场风险适时销售,以免造成更大损失。此外,也有专家建议果农充分利用互联网销售。